Ситуація 1
Уявіть себе менеджером крамниці роздрібної торгівлі місцевого торговельного центру. Ваш персонал складається з семи штатних і десяти позаштатних працівників. Штатні працівники працюють разом як одна команда вже три роки. Позаштатні працівники – це студенти місцевого коледжу; деякі з яких пропрацювали в крамниці більше року, проте в цій групі простежується значна плинність кадрів. Ваш шеф, регіональний менеджер, щойно поінформував вас, що національна торговельна мережа, яка володіє вашою крамницею, планує відкрити іншу крамницю у тому ж торговельному центрі. Шеф також повідомив вас про потребу планування і впровадження таких змін.
1 Ви працюватимете менеджером обидвох крамниць, доки обсяг продажу нової крамниці не дасть підстав увести там посаду власного штатного менеджера.
2 Ви повинні призначити одного із штатних працівників вашої теперішньої крамниці своїм помічником, оскільки тепер буватимете тут рідше.
3 Щоб мати досвідчених працівників у новій крамниці, ви повинні перевести туди трьох ваших штатних працівників, одного з яких треба призначити заступником менеджера нової крамниці.
4 Ви можете найняти трьох нових осіб для заміни трьох переведених працівників, а також трьох осіб для роботи в новій крамниці.
5 Ви самі вирішуєте щодо графіка використання позаштатних працівників, однак врахуйте, що вам буде потрібно десять таких працівників у старій і вісім – у новій крамниці.
Ви розумієте, що багато ваших працівників будуть незадоволені такими змінами. Вони добре знають один одного і їм добре працювати разом. Проте нова крамниця буде новим підрозділом торговельної мережі і стане чудовим місцем роботи.
ЗАВДАННЯ ДО СИТУАЦІЇ:
1. Визначте найімовірніші причини опору ваших працівників цим змінам.
2. Прокоментуйте свої можливі рішення щодо підвищень та переміщень (за будь-яких раціональних припущень).
3. Як ви повідомлятимете працівників про зміни?
4. Альтернативна стратегія передбачала б збереження наявного персоналу на своїх місцях і прийняття усіх нових працівників для нової крамниці. Окресліть стратегію, за якою ви б переконали керівника прийняти цю альтернативу.

Ситуація 2
1. Існує два можливих варіанти змін щодо підвищення конкурентоспроможності товару фірми з такими результатами:
варіант змін № 1: очікуваний приріст обсягів збуту і відповідно прибутку - 500 тис.грн., середньоквадратичне відхилення результатів від очікуваного значення – 45 тис.грн.;
варіант змін № 2: очікуваний приріст обсягів збуту і відповідно прибутку - 700 тис.грн., середньоквадратичне відхилення результатів від очікуваного значення – 60 тис.грн.
Якому з варіантів треба надати перевагу ?

2. Підприємство планує змінити ринки збуту своєї продукції. Є два альтернативних варіанти. Реалізувати обидва варіанти підприємство не може через недостатність ресурсів.
Ринок збуту продукції № 1: очікуваний дохід з рівною імовірністю може складати 200 млн.грн. при успішному розпродажі продукції і 100 млн.грн. при середньому.
Ринок збуту продукції № 2: очікуваний стабільний дохід - 151 млн.грн., проте існує невелика імовірність (0,01) того, що попит різко зменшиться і дохід становитиме лише 51 млн.грн. Необхідно вибрати оптимальний з погляду результативності і ризику ринок збуту продукції підприємства.

3. Вибрати найбільш ефективний варіант з трьох альтернативних варіантів змін у технології виробництва. Коефіціент економічної ефективності змін дорівнює 0,1 для всіх трьох варіантів.
	№
	Показники
	Варіанти змін у технології виробництва

	
	
	№ 1
	№ 2
	№ 3

	1
	Інвестиції, млн.грн.
	22500
	27600
	19700

	2
	Витрати виробництва на один виріб, тис.грн.
	13600
	14700
	13700

	3
	Річний обсяг виробництва, тис.шт.
	700
	1100
	2500



Ситуація 3
Директор компанії Motorola почав боротьбу за створення на підприємстві нової корпоративної культури. На його думку, в компанії склалася атмосфера деякого самовдоволення, причому основні сили йшли на рішення чисто технічних проблем, а всередині її роз'їдало нездорове суперництво між окремими підрозділами. Щоб затвердити дух співробітництва, він вирішив пов'язати виплату винагород керівникам підрозділів не з результатами їх роботи, але з досягненнями всієї компанії в цілому. Розробити робочий лист для підготовки змін (за М.Бейтлером). Мета цього опитування - допомогти керівникам змін визначитися з діями з підготовки змін.
Дайте відповідь на наступні питання, перш ніж оголосити зміни.
1. Що ж змінюється? (Будьте конкретні)
2. Які причини змін? (Створення терміновості)
3. Які переваги зміни?
4. Що негативного несуть зміни?
5. Які подробиці поки не відомі?
6. Які питання про зміну вимагають відповіді?

Ситуація 4
Склалася думка, що нові організаційні структури компаній багато щодо змінюють у роботі її менеджерів. Наприклад: – рішення проблем не може бути повністю надане іншим спеціалістам.
Представники керівництва повинні стати лідерами в реалізації стратегічних проектів, забезпечувати інтегроване управління нововведеннями, перетвореннями в усіх підсистемах, включаючи розвиток людських ресурсів;
· оскільки в процесі розробки стратегії доводиться враховувати багато факторів зі складними взаємозв’язками, менеджери вищого рівня зобов’язані приділяти більше уваги оцінці сумісності, узгодженості окремих рішень, регулювати зв’язки між фазами реалізації та постановки (уточнення) цілей;
· у зв’язку з тим, що очікувані результати процесу розробки стратегічних рішень часто змінюються, керівникам не варто жорстко фіксувати конкретні цілі та норми на певний період, а слід пропонувати сценарій, можливі напрямки розвитку і рекомендації для менеджерів інших рівнів;
· доводиться суттєво перебудовувати взаємозв’язки між представниками вищого керівництва, менеджерами та спеціалістами, що працюють у різних підрозділах фірми.
Запитання:
1. Які ще, окрім наведених вище, зміни в діяльності менеджерів характерні для сучасності?
2. Чи вважаєте Ви, що подібні зміни органічно пов’язані з досягненнями в економіці, науці, техніці, управлінні або зумовлені якимись іншими причинами (зазначити якими)?

Ситуація 5
[bookmark: _GoBack]Фірма “Арка” вирішила реалізувати бенчмаркінговий проект відповідно до нової стратегічної мети, визначеної на останніх зборах акціонерів. Вона полягає в розширенні діяльності і виході на нові ринки збуту.
Робоча група бенчмаркінгу, яка була утворена із спеціалістів компанії, визначила головний критичний процес, який потрібно було дослідити – “Якість товару і упакування”. Ключовими індикаторами для досягнення успіху визначено:
1 відповідність міжнародним стандартам якості;
2 екологічна безпека товару;
3 зручність упаковки.
Після проведення маркетингового дослідження ринку в групу “Бенчмарк” було включено сім компаній, серед яких виділено компанію “Онікс”, яка отримала статус “найкращої практики” в галузі виробництва і продажу будівельних матеріалів.
Треба побудувати поточний і прогнозний профіль бенчмаркінгу компанії “Арка”, використовуючи дані, наведені в табл. 1. Оцінка виставляється за десятибальною шкалою. Прогноз зростання наведено у відсотках до поточної оцінки відповідних індикаторів аналізу.
Таблиця 1 - Індикатори аналізу
	Індикатори аналізу
	Оцінка компанії “Арка”, в % до показників “найкращої практики”
	Прогноз зростання, %

	
	
	Компанії
“Арка”
	Компанії
“Онікс”

	Відповідність	міжнародним
стандартам якості
	80
	+20
	+10

	Екологічна безпека
	60
	+30
	0

	Зручність упакування
	100
	+10
	+20


За результатами бенчмаркінгового дослідження сформулювати висновки і рекомендації щодо запровадження системи безперервного удосконалення в компанії “Арка”. Описати основні принципи, що мають бути покладені в основу удосконалення критичного процесу “Якість товару і упакування”.

Завдання 1
Ви директор  підприємства
Розробити збалансовану систему показників оцінки ефективності впроваджених змін за наступними напрямами (не менше 5 показників за кожним напрямом)
	Напрям оцінки ефективності
	Показники

	Аспект фінансової діяльності
	

	Аспект відносин з споживачами
	

	Аспект внутрішніх бізнес-процесів
	

	Аспект навчання та розвитку
	



Завдання 2
Розробити систему подолання опору змінам на прикладі конкретної організації.
